
ΡΑΚ: Σημαντική επιτυχία στις
εκλογές  του  Συλλόγου
Εργαζομένων  ΙΚΑ  (ΕΦΚΑ)
Αττικής  &  Νήσων  &  στην
Ομοσπονδία
Ριζοσπαστικές Αγωνιστικές Κινήσεις

Του Χρήστου Βαγενά*

Στη  1  και  τις  2  Νοέμβρη  πραγματοποιήθηκαν  εκλογές  στο
συνδικάτο  των  εργαζομένων  του  ΕΦΚΑ  στο  νομό  Αττικής,  τις
Κυκλάδες και τη Σάμο. Αποτελεί τον μεγαλύτερο σύλλογο στον
ΕΦΚΑ με πάνω από 2.800 μέλη, που προέρχονται πλέον από όλα τα
Ασφ. Ταμεία που ενοποιήθηκαν (ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ, ΕΤΕΑΕΠ, ΟΠΑΔ,
ΟΓΑ). Ήταν οι πρώτες ενιαίες εκλογές στην Αττική μετά την
ενοποίηση  του  ΕΦΚΑ.  Η  παράταξη  «Ριζοσπαστικές  Αγωνιστικές
Κινήσεις»,  που  αποτελείται  από  ανένταχτο,  προοδευτικό  και
αριστερό  κόσμο,  με  αναφορές  και  στην  εξωκοινοβουλευτική
Αριστερά, κατάφερε και εξέλεξε έναν εκπρόσωπο στο Διοικητικό
Συμβούλιο του συλλόγου και πέντε αντιπροσώπους στο συνέδριο
της Ομοσπονδίας.

Κόντρα στις ρουσφετολογικές πολιτικές και
τις «λυκοσυµµαχίες»
Το ποσοστό που καταφέραμε να συγκεντρώσουμε (7,43%) ήταν πολύ
σημαντικό,  καθώς  οι  τρεις  συστημικές  παρατάξεις  που
πρόσκεινται  στα  κόμματα  εξουσίας  (Νέα  Δημοκρατία,  Σύριζα,
ΠΑΣΟΚ), με τους μηχανισμούς που διαθέτουν, είχαν εξαπολύσει
ένα κυνήγι υποψηφίων, όπου προσπαθούσαν να ανταλλάξουν κάθε τι
που  μπορεί  να  έκαναν  για  έναν  συνάδελφο  -όχι  κατά  ανάγκη
ρουσφέτι- με μια θέση στα ψηφοδέλτιά τους. Έτσι κατέβασαν
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ψηφοδέλτια-«σεντόνια» με 60-120 υποψηφιότητες.

Δυστυχώς  έτσι  κινείται  η  συνδικαλιστική  γραφειοκρατία  στα
συνδικάτα  και  υφαρπάζουν  τις  ψήφους  των  εργαζομένων,
υποσχόμενοι  θέσεις  ευθύνης,  μετακινήσεις  κ.λπ.,  που  άλλες
φορές  πραγματοποιούν  και  άλλες  όχι,  εκμεταλλευόμενες  τις
σχέσεις τους με τα κόμματα εξουσίας.

Ακόμα  και  απλές  ενημερώσεις  ή  αυτονόητες  συνδικαλιστικές
ενέργειες  μετατρέπονται  σε  υποχρεώσεις,  που  καλούν  τους
εργαζόμενους να τις εξαργυρώσουν στις εκλογές.

Ένα  άλλο  ζήτημα  που  αντιμετωπίσαμε  ως  παράταξη  είναι  οι
«λυκοσυμμαχίες»  για  την  επίτευξη  του  καλύτερου  δυνατού
εκλογικού αποτελέσματος. Ειδικά η παράταξη που οι επικεφαλής
της  είναι  φίλα  προσκείμενη  στο  Σύριζα,  ξεπέρασε  κάθε
προηγούμενο. Συμμάχησαν επτά παρατάξεις από τον χώρο του ΕΦΚΑ,
προερχόμενες  από  διαφορετικές  πολιτικές  αφετηρίες  και  από
διαφορετικούς πολιτικούς χώρους. Έτσι, σε μια συμμαχία για τις
(συνδικαλιστικές) καρέκλες εντάχθηκαν σε αυτή την παράταξη,
εκτός από τον χώρο του Σύριζα, σχήματα και άτομα προερχόμενοι
ή και ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ, της Νέας Δημοκρατίας, «όψιμοι»
Συριζαίοι, ακόμα και άτομα που προσεγγίζουν την ακροδεξιά!

Αυτή η διευρυμένη και ανομοιογενής συμμαχία εξασφάλισε την
πρώτη θέση, χωρίς αυτοδυναμία, ενώ η ΠΑΣΚΕ κυρίως και λιγότερο
η ΔΑΚΕ πλήρωσαν δικαιολογημένα την αδιαφορία τους για τους
εργαζόμενους όλο το προηγούμενο διάστημα. 

Είχαν φτάσει στο σημείο να θέλουν να πραγματοποιήσουν συνέδριο
πριν τις εκλογές στον σύλλογο Αττικής, μόνο και μόνο για να
διασφαλίσουν τις θέσεις τους στην ομοσπονδία, παρακάμπτοντας
τη βούληση σχεδόν 3.000 εργαζομένων! Έτσι έχασαν πολύ έδαφος,
αλλά και την απόλυτη πλειοψηφία που είχαν, συνεργαζόμενοι,
στον χώρου του πρώην ΙΚΑ.



Μαζική  αποχή  από  τις  ηλεκτρονικές
ψηφοφορίες
Ένα άλλο γεγονός της κατάπτυστης δράσης της συνδικαλιστικής
γραφειοκρατίας ήταν η επιβολή και ηλεκτρονικής ψηφοφορίας σε
αυτές τις εκλογές. Όμως οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες με
την αποχή τους στάθηκαν στο ύψος των περιστάσεων. Έτσι μόλις
το 7% ψήφισε ηλεκτρονικά και παρά τη συστηματική προπαγάνδα
για τις ηλεκτρονικές διαδικασίες κυρίως από τη ΔΑΚΕ.

Το ίδιο πρέπει να συμβεί και στις εκλογές για τους αιρετούς
στα Υπηρεσιακά Συμβούλια του ΕΦΚΑ, καθώς υπάρχει απόφαση της
Διοίκησης να γίνουν ηλεκτρονικά. 

28ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο ΠΟΣΕ-ΕΦΚΑ
Στις 14-17 Νοέμβρη πραγματοποιήθηκε και το Τακτικό Συνέδριο
της Ομοσπονδίας Συλλόγων Εργαζομένων στον ΕΦΚΑ.

Οι Ριζοσπαστικές Αγωνιστικές Κινήσεις καταφέραμε να εκλέξουμε
ένα άτομο στο νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας και
εκεί τελειώνουν τα θετικά του συνεδρίου, καθώς αποτέλεσε ένα
ακόμα  κλασσικό  συνέδριο  γραφειοκρατών,  χωρίς  να  παρθούν
αγωνιστικές αποφάσεις και χωρίς να υπάρξει ουσιαστική συζήτηση
για  τη  Δημόσια  Κοινωνική  Ασφάλιση  και  τις  ανάγκες  της
κοινωνίας  και  των  εργαζομένων.

Προτείναμε κινηματικές δράσεις, αλλά δυστυχώς δεν απασχόλησαν
τις συστημικές παρατάξεις των παρατάξεων που ταυτίζονται με τα
κόμματα εξουσίας (ΣΥΡΙΖΑ, Νέα Δημοκρατία, ΠΑΣΟΚ).

Για την ιστορία 1η δύναμη ήρθε η παράταξη Συμμαχία (Σύριζα),
ακολούθησε η ΔΑΚΕ (!), η ΠΑΣΚΕ, το ΠΑΜΕ, εμείς (ΡΑΚ) και τέλος
μία παράταξη που δηλώνουν ανεξάρτητοι. Το ποσοστό μας ανήλθε
στο 4,24% και βασίστηκε σε συναγωνιστές και συναγωνίστριες
κυρίως από την Αθήνα και το Βόλο. 

Η  επιτυχία  αυτή  μας  γεμίζει  ευθύνη,  γιατί  θέλουμε  να



εκπροσωπήσουμε  με  τον  καλύτερο  δυνατό  τρόπο  τους\τις
συναδέλφους\σες, κόντρα στις αντεργατικές πολιτικές, αλλά και
κόντρα  στην  ανυπαρξία  αντιστάσεων  από  την  συντριπτική
πλειοψηφία  των  άλλων  παρατάξεων.

Συνεχίζουμε αγωνιστικά μαζί με τον κόσμο
της εργασίας
Οι Ριζοσπαστικές Αγωνιστικές Κινήσεις ήταν και είναι πιστές
στις αξίες και τις αρχές του γνήσιου ταξικού συνδικαλιστικού
κινήματος, δεν έκαναν βήμα πίσω από αυτές και δεν πρόδωσαν την
εμπιστοσύνη που τους έδειξαν οι εργαζόμενοι.

Ως παράταξη θα συνεχίσουμε να κινούμαστε στην ίδια κατεύθυνση
με  συνέπεια  και  με  αγωνιστική  διάθεση,  προτάσσοντας  το
συλλογικό συμφέρον πάνω από οποιοδήποτε ατομικό ή πολιτικό.
Προτείνουμε  τον  δύσκολο  δρόμο  του  ασυμβίβαστου  αγώνα,  της
συλλογικότητας και της αλληλεγγύης απέναντι στις κυβερνήσεις
που επιβουλεύονται τα δικαιώματα και τις κατακτήσεις μας.

Η συμμετοχή του κόσμου στο ψηφοδέλτιό μας και η στήριξή του
από τους\τις συναδέλφους\σες μας γεμίζει χαρά και ικανοποίηση,
αλλά και ευθύνη για τη συνέχεια. Όπως αναφέρουμε και στην
εκλογική μας διακήρυξη: Μοναδικό κριτήριο για εμάς είναι η
υπεράσπιση  των  εργαζομένων  και  της  Δημόσιας  Κοινωνικής
Ασφάλισης,  μοναδική  μας  εξάρτηση  είναι  τα  δικαιώματα  της
εργατικής τάξης.

*Μέλος των Ριζοσπαστικών Αγωνιστικών Κινήσεων Εργαζομένων ΕΦΚΑ


